

# 陈刚吴晓军拜会交通运输部农业农村部

本报北京讯(特约记者 莫昌伟)10月28日,省委书记、省人大常委会主任陈刚,省委副书记、省长吴晓军带队,拜会交通运输部、农业农村部,贯彻落实党的二十届三中全会精神和习近平总书记考察青海重要讲话精神,加强汇报衔接,积极争取支持。交通运输部党组书记刘伟,农业农村部党组书记、部长韩俊出席会谈。

陈刚、吴晓军对交通运输部、农业农村部长期以来给予青海的关心支持表示感谢。他们说,习近平总书记始终高度重视青海工作、关心牵挂高原各族儿女,党的十八大以来,三次亲临青海考察并发表重要讲话,为青海发展提供根本遵循、注入强大动力。我们沿着习近平总书记指引的方向笃定前行,坚定不移“中华水塔”守护人,有形有感有效铸牢中华民族共同体意识,着力保障和改善民生,奋力推进经济社会发展取得新成就。希望交通运输部、农业农村部一如既往关注指导青海工作,在“十五五”重大交通项目建设、旅游交通基础设施配套和乡村建设“数智化”管理,脱贫攻坚成果巩固和乡村振兴、特色产业集群创建、高标准农田改造等方面给予协调帮助,持续推进青藏高原生态保护和高质量发展。

刘伟、韩俊对近年来青海经济社会发展取得的成绩表示祝贺,充分肯定青海交通运输、农业农村工作,对请求支持事项作出积极回应。他们表示,青海在国家发展大局中具有独特而重要的战略地位,发展前景十分广阔。交通运输部、农业农村部将认真贯彻落实习近平总书记关于青海工作的重要指示,加大对青海的支持力度,推动青海交通运输事业发展迈上新台阶,把农业基础夯得更牢、乡村振兴抓得更好,以部省合作新成效助力现代化新青海建设。

交通运输部副部长徐成光、王刚,总规划师吴春耕,农业农村部副部长张兴旺、国家首席兽医师(官)陶怀颖,省领导才让太、何录春分别参加。

## “寻迹青唐 文脉西宁”读书分享活动举办

本报讯(实习记者 措毛)10月28日,由“学习强国”青海学习平台、市委宣传部主办,“学习强国”西宁学习平台、市广播电视台承办,城中区委宣传部、城中区新时代文明实践中心、城中区图书馆共同协办的“书香润西宁 阅见新时代”主题活动第四场“寻迹青唐 文脉西宁”读书分享活动在城中区图书馆举行。

活动现场气氛热烈融洽、书香四溢。嘉宾们围绕西宁非遗文化的传承与创新、红色文化的传播、西宁“五个文化”的具体内涵等方面进行交流分享,嘉宾们见解深刻、引人深思。随后,不论是雅致的古筝伴着美文诵读环节,还是现场书法墨宝赠送环节,都赢得了大家的阵阵掌声。“参加今天的读书分享会感受颇多。作为21世纪的青年,在以后的工作和生活中我将继续通过书本阅读等方式加深对河湟文化的了解和学习,做河湟文化的传播者。”城中区委宣传部工作人员安海杰说。

从河湟文化的源远流长,到夏都文化的独特魅力;从红色文化的激情岁月,到和合文化的和谐共生,再到时代文化的蓬勃发展。一直以来,西宁市深入践行习近平文化思想,深化落实全省“五个文化”职能定位,主动担当文化发展赋予的新责任和新使命,扛首责重实干,繁荣发展河湟文化、夏都文化、红色文化、和合文化和时代文化,让文化走进山水,让文脉绵延不绝。

“至此,庆祝中华人民共和国成立75周年‘书香润西宁 阅见新时代’主题活动圆满收官。四场读书分享活动让线上线下一体感受到西宁在生态保护、民族团结、文旅融合与文化传承方面的不懈努力与显著成就,在书香中凝聚共识、激发思考,展现了全民阅读的热情与力量,为推动西宁在现代化新青海建设上走在前作表率提供坚强思想保证、强大精神力量、有利文化条件。”“学习强国”西宁学习平台编辑贺连香说。

## 打造北川创新创业活力区工作专题会议召开

王卫东主持

本报讯(记者 施翔)10月28日,省委常委、市委书记王卫东主持召开打造北川创新创业活力区工作专题会议。市委副书记、市长石建平部署重点任务,市领导南海晏、王刚、张俊录、肖向东、刘强峰、赵淑兰参加。

会议指出,前一阶段,全市上下认真贯彻落实省委省政府工作要求,按照省市区联动打造北川创新创业活力区工作专题会议各项任务部署,强化组织领导,加强协调对接,推动创新创业活力区建设取得一定进展。下一步,要聚焦干什么、怎么干,达到什么样的效果,坚持长远根本,立足当前实际,深入研究、谋深谋实、狠抓落实,坚决杜绝概念化、简单化推进,切实做到思路清、内容实、见成效。要以打造北川创新创业活力区为契机,注重能力提高、本领养成,着力练就新形势下干事创业的真功、硬功、实功,加快推动干部思想作风、能力素质、观念意识转变提升。

会议强调,要在具体化上下功夫,突

出以链牵引向链集聚,聚焦打造生态文明高地、建设产业“四地”,立足现有基础和条件,把准工作方向,找准着力点、突破口,认真梳理有针对性的创新产业链条,推动各类资源由链向上向下延伸、向点向面拓展。要在联动上下功夫,聚焦产业、项目等要素,优化完善同题共答机制,持续加强向省级层面的衔接汇报,积极争取更多支持。要在目标引领上下功夫,建立健全以创造就业岗位、吸引优秀人才为目标的评价指标体系,形成有力抓手,推动工作整体提升。要在市场化专业化上下功夫,持续深化对市场规律的认识,进一步强化政策支持、平台支撑,健全服务保障体系,持续激发市场主体活力。要在产品供给给高品质上下功夫,围绕高质量发展、推动产业转型升级,坚持提增量、抓质量并举,不断提高产品核心竞争力。

会议要求,要高度重视、把握机遇,围绕构建“有方向、有链条、有龙头、有平台、

有项目、有人才、有政策”工作体系的要求,主动进位、抢抓机遇,精心组织,切实将有利契机转化为发展优势。要精准具体、明确任务,紧盯生物医药、科技创新、物流贸易、房地产业发展、生态旅游等重点工作,细化完善工作措施,深入具体推进重点任务落地落实。要政策先行、坚定决心,深入研究,进一步摸清底数,学习借鉴先进经验,结合资产盘活、企业培育、项目招引等工作,制定有针对性政策措施,持续优化公共服务,不断提升区域吸引力和创新力。要扛牢责任、同题共答,加强省市联动,强化市区协同,建立任务项目化、项目责任化、责任清单化机制,具体化推进落实,推动北川创新创业活力区建设取得实绩实效。

会上,市科技局、市文旅广电局、城北区委、生物园区管委会负责同志汇报了工作推进情况,市政府秘书长,市委、市政府有关副秘书长,相关部门负责同志参加会议。

## 三江源国家公园建设成果显著

过去难得一见的金钱豹、欧亚水獭频频亮相

本报讯(记者 师晓琼)10月28日,省政府新闻办召开“保护中华水塔 守护一江清水向东流——三江源国家公园建设实践”新闻发布会。三江源国家公园管理局党委委员、副局长孙立军从四个方面发布了三江源国家公园体制试点和建设取得的成就。

在体制机制方面,我省归并三江源国家公园内4县国土、环保、水利等职能,整合6类15个自然保护地,对山水林田湖草沙冰进行了源头治理、综合治理。印发《三江源国家公园总体规划(2023—2030年)》,颁布《三江源国家公园条例(试行)》,发布实施管理规范和技术标准指南等地方标准,制定生态管护公益岗位、垃圾管理等14个管理办法,探索提升国家公园治理体系和治理能力现代化水平。

在生态治理修复方面,实施了一批

巡护道路、环境教育等基础设施建设项目,以及黑土滩治理、沙漠化土地防治、退化草场改良等生态保护修复项目。通过综合施策,林草覆盖率达到74%以上,黑土滩治理区植被覆盖度由不到20%增加到80%以上,湿地植被盖度稳定在66%左右。近5年,水体与湿地生态系统面积净增加309平方公里,水源涵养量年均增幅6%以上,生态系统水源涵养和流域水供给能力基本保持稳定,长江、黄河、澜沧江出省水质稳定在Ⅱ类以上,其中Ⅰ类水质比例接近40%。野生动物种群明显增多,藏羚羊由保护初期不足2万只恢复到7万多只,由濒危物种降为近危物种,难得一见的雪豹、金钱豹、欧亚水獭频频亮相。

在共建共享民生改善方面,三江源国家公园创新共治共建共享治理模式,强化生态管护政策支撑,为保护地每户

牧民提供一个生态公益岗位,每年补助资金3.7亿元,17200多名牧民成为生态管护员。“生态管护+基层党建+精准脱贫+维护稳定+民族团结+精神文明”六位一体的生态管护模式,让生态管护员参与到改革发展稳定各项事业中,成为农牧区振兴的政策宣传员、矛盾调解员,推动了牧区发展、促进了民族团结、维护了社会稳定。

在生态文化传承方面,我省会同国家林草局连续举办两届国家公园论坛,极大提升了三江源国家公园国际知名度。高质量完成多部纪录片和宣传片的摄制、播出,《中华水塔》获中国十佳纪录片奖和中国纪录片最佳摄像奖。今年编纂出版的《三江源国家公园自然教育系列丛书》,是我国第一套国家公园自然教育系列丛书,被中宣部列入“十四五”国家重点出版物出版规划项目。

## 2024年“丝绸之路经济带”五市中小学思政课研讨交流活动在西宁举行

本报讯(记者 刘瑜 衣凯明)培根铸魂,协同育人!10月28日,由西宁市教育局主办,西宁市教育科学研究院承办的2024年“丝绸之路经济带”五市中小学思政课研讨交流活动在西宁市第七中学文博校区举行。来自银川、西安、兰州、乌鲁木齐、西宁5个城市的教育部门相关负责人,思政课教师、教研员代表齐聚一堂深入交流,共赴这场思政盛会。

本次研讨会为期两天,内容充实且形式多样,涵盖了专家讲座、圆桌会议、思政课教师微报告分享交流会、小初高思政课一体化建设“同题异构”说课展示活动等多个环节,将推动思政课

教师互学互鉴、共同探索讲深、讲透、讲活思政课的方式方法,激发思政课内涵式发展的潜在活力,提升思政课“立德树人”教育质量。

思政课是落实立德树人根本任务的关键课程。党的十八大以来,习近平总书记围绕思政课建设作出一系列重要论述,为办好讲好思政课提供了根本遵循、指引了正确方向。近年来,西宁市深入学习贯彻习近平总书记在学校思想政治理论课教师座谈会上的重要讲话精神,以为党育人、为国育才为根本目标,在全面提升思政教育铸魂育人实效、推动“大思政课”建设、建强思政教师队伍上接续用力,深入实施思政课

提质创优行动,打造“开学第一课”网络思政育人、“行见青海 共生共长”研学等品牌,努力推动思政教育内涵式发展取得积极成效。

据悉,“丝绸之路经济带”沿线城市教育协作会是“丝绸之路经济带”沿线城市教育领域合作对话、互学互鉴的重要平台。此次活动的主题是“培根铸魂 加强思政教育,协同发展培育时代新人”,活动旨在搭建深化交流平台,增进交流互鉴,分享推进思政教育的途径和良策,立足西部地区教育资源禀赋,协同深入探索思政教育人新形态,进一步推动各地、各校思政课建设内涵式发展、特色化发展、一体化发展。

## 西宁市安全隐患举报受理情况日报

10月27日,西宁市共收到安全隐患举报26件,其中12345政务服务便民热线接收举报24件、西宁市应急管理局接收举报2

件,主要反映小区物业、消防安全、市政道路、城乡建设等问题,已及时联系相应县区政府核实处理。

### 安全隐患有奖举报

- 微信小程序举报(扫描二维码)
- 信访举报: 举报地址为市或各县(区)、园区应急管理、消防救援机构办公地址
- 电话举报: 服务热线举报电话: 0971-12345 安全生产举报电话: 0971-8230155 消防安全举报电话: 0971-6333599

